

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年4月10日

星期四 甲午年三月十一

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版  
国内统一刊号 CN41—0049 总第 6849 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

\* 晴间多云,偏北风3级左右,气温13℃~24℃。市气象台

## 特殊的呵护

### ——西华县法院保护农村“三留守”人员合法权益活动纪实

记者 高洪驰 徐如景 通讯员赵金山 朱守一

2014年以来,西华县人民法院按照省、市法院的统一安排和部署,采取加强领导、全面宣传、创新模式、延伸服务、阳光审判、强化执行等方法,切实加大对“三留守”(留守妇女、留守儿童、留守老人)人员的保护关爱力度,全力保障他们的合法权益不受侵害,为他们撑起了保障维权的“司法保护伞”。

#### 加大宣传 营造氛围

该院加大宣传力度,在社会上营造关爱保护“三留守”人员的浓厚氛围。该院积极开展法院文化建设,将司法警示教育在法庭醒目位置张贴,在大王庄等基层法庭修建以二十四孝、法律小知识、案例解析等为主要内容的图文并茂、言简意赅、教育深刻的文化墙,让法官时刻不忘为民司法的宗旨,使老百姓在观看中受到教育和感染。

通过更新改造,该院在县法院建成

了集诉讼引导、诉前调解、立案查询等功能于一体的“诉讼服务中心”,为当事人提供方便、快捷、规范的“一站式”诉讼服务;对涉及侵害“三留守”人员合法权益的案件,开辟绿色通道诉讼通道,做到优先立案、优先审理、优先执行,对经济特别困难或者无民事行为能力、限制民事行为能力需要特殊保护的“三留守”人员,依法减、缓、免诉讼费用。自活动开展以来,该院已对30起案件、45人实施了司法救助。

#### 阳光审判 形式多样

为依法快速审理涉及“三留守”人员的案件,该院依法对已受理的诉讼案件简便程序,及时开庭,尽快合议,从快办结。近日,西华县李大庄乡留守

老人程某某告其三子女不赡养他,县法院于当日立案。法官通过调查得知,程某某的三个儿女长期在外地打工,不履行赡养义务。立案当日,法官把相关法律文书送达当事人。不到十天时间里,法官多次前往当事人家中耐心调解,终使原告与三被告达成赡养协议,一场不赡养留守老人的纠纷得到妥善解决。

在审理“三留守”人员诉讼案件过程中,该院通过庭审直播、巡回办案,就地宣判、人民陪审员参与等方式,推行阳光审判,特别是对涉及家庭暴力、赡养、抚养、监护、教育等类型案件,运用马锡五审判方式,坚持巡回审理,以案释法教育群众。(下转第三版)

## 2014春季房车联展暨酒水家居博览会今开幕



本报讯(记者 张艳丽)今日,2014春季房车联展暨酒水家居博览会在市体育中心正式拉开帷幕。从今日至13日,主办方周口报业传媒集团将为广大市民呈上一场集房车、香车、美食美酒加品牌家装为一体的春季盛宴。

昨日,记者在市体育中心看到,各参展商正组织人员加紧布置展位、搭建展厅。周口报业传媒集团有关负责人表示,周口报业传媒集团从2008年开始举办房车联展,目前已成功举办12届。

2014年春季房车联展有22家品质楼盘、30家品牌汽车报名参展。房车联展也像磁石一样吸引着酒水、家居、建材、家电的其他品牌。这次展会共有10家酒水经销商的100个白酒、啤酒品牌,50家家居、家电、建材品牌参加。

展会期间,众多商家都推出了空前的优惠措施,将帮助市民更好地实现买房买车梦,22家楼盘力推百余套特惠房;参展的汽车品牌倾情优惠;近百种名酒建材家电等大促销,让市民得

到最大的实惠。

在本次展会上,周口报业传媒集团今日举行隆重盛大的开幕式。除此之外,周口报业传媒集团还将举行大型滑翔伞表演,举办“内乡宝天曼杯”魅力景区自驾游推介活动,举办“华雪啤酒杯”速饮大赛和“泸州一品坊杯”划拳拳王争霸赛,600袋大米免费送给市民,举办维纳斯高端婚纱秀和清风婚庆高端婚礼秀,组织2000名小记者现场采风,出版《2014年春季房车联展特刊》等。

## 政协委员要人品人格人缘至上

周口市政协主席 穆仁先

履职为民各项工作的深入开展。根据个人体会,我以为政协委员应着重把握好以下五个方面:

一是把名利看淡一些。中国人讲究“人过留名,雁过留声”。但是,不同的人有不同的追求,对待名利又有轻重之别。有道是“古来圣贤皆寂寞”,从孔子“不义而富且贵,于我如浮云”到陶渊明“不戚戚于贫贱,不汲汲于富贵”,名贤高士“寂寞”于名利怡然自得。诸葛亮在《诫子书》中说“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”。淡泊者不在乎物质丰俭,不在意个人得失,而是专注于事业和责任。林则徐曾留下一副耐人寻味的名联:“子孙若如我,留钱做什么?贤而多财,则损其志;子孙不如我,留钱做什么?愚而多财,益增其过。”当代一

些人在名利面前的操守同样为人敬仰。昔日,美国普林斯顿大学特邀钱钟书讲学,待遇极为丰厚,却遭钱拒绝,原因是不为利去。季羡林曾辞谢“国学大师”、“学界泰斗”、“国宝”三项桂冠,表示“三顶桂冠一摘,还了我一个自由自在身”,意在不为名累。事实上,有不少优秀共产党人,视名利如粪土、若浮云,其品格志趣堪称表率。

陈云认为任何功劳“第一归功于人民,第二是党的领导,第三才轮到个人”,并把“个人名利淡如水,党的事业重如山”作为“座右铭”。“中国航天之父”钱学森给自己定下许多“原则”:不吃请、不收礼、不立功德碑等,世人赞他“国为重,家为轻;科学最重,名利最轻”。范仲淹在《岳阳楼记》中说:“不以物喜,不以己悲。”物,指外部世界,应不为利动;己,指内心世界,应不为私惑。说白了,名利都是身外之物,“乍看惊富贵,凝视即云烟”。逝者如斯,惟真心真情不变,惟平淡平常为真。明白这一点,生活别具一种幸福的美感,是谓知足而常乐。作为一名政协委员,就应当以正确的“名利观”为底线而自守,摆脱名缰利锁的束缚,追求“明月一壶茶,清风万卷书”的淡定。切实做到虚名不睦,薄利

不逐,顺境得进,逆境励志,在拼搏中修养淡泊之心,在奋斗中体会快乐和坦然。要始终把国家和人民的利益看做大事,把个人需求当成小事;把履约尽责看做大事,把待遇享受当成小事,努力成为“一个高尚的人,一个纯粹的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”。

二是把事业看重一些。习近平同志在参观复兴之路展览时,提出了实现中华民族伟大复兴的中国梦。中国梦,反映了13亿中国人的共同心声、共同愿景、共同意志,是凝聚全党和全国人民的最大共识,必将极大地激发中国人民发展国家、振兴民族的无比热情。邓小平说:“世界上的事都是干出来的,不干,半点马克思主义也没有。”喊破嗓子,不如甩开膀子。当年,身为县委书记的焦裕禄,没有半点“官腔”、“官气”,凭着一辆旧自行车和一付“铁”脚板走遍了兰考120多个生产大队。他整日扑下身子追洪水、查风口、探流沙,摸“三害”底细,找治理良方。“群众身上有多少泥,他身上有多少泥”。在他的感召和带领下,兰考干群齐心协力,众志成城,当年风沙漫天、盐碱内涝的灾区,如今沟渠纵横、焦桐成林。(下转第二版)

## 群众路线纵横谈



- 传播学术理念,领军的专业运营管理团队
- 周口市放心农产品加工项目
- 周口经济开发区重点招商引资项目

Mr.Big 面包爵士  
2014中国郑开国际马拉松赛指定食品供应商  
北京 上海 广州 深圳 | 商务 | ...  
面包爵士,让大周口尝尝世界的味道。

对于90%以上追求品质生活的周口人而言,面包爵士已成为他们生活方式的主要组成元素。2年30店,面包爵士已成为周口烘焙行业领导品牌。2014年,面包爵士聚焦周口,实施“市县乡三级市场全面覆盖”。现正式开放加盟,和投资者一起分享难得好项目!

不需技术,不需经验,大品牌成熟系统直接复制;投资不多,收益稳定,区域总部全面扶持更到位

① 县城单店加盟:投资50—100万,1—2年收回投资 ② 乡镇独家买断:投资30—50万,1年即可收回投资

媒体支持 CCTV 人民日报 中国新闻网 大河网 周口日报 4000-021-333

## “心在人民——省直干部联系服务群众先进事迹报告会”在我市举行

本报讯(记者 普淑娟)4月9日上午,“心在人民——省直干部联系服务群众先进事迹报告会”在周口人民会堂举行。报告团成员周长明等6位来自不同行业的省直干部,结合自身工作实际,用朴实的语言讲述了他们践行党的群众路线教育实践活动中先进事迹。

市领导杨正超、李明方、陈锋、李绍彬、刘占方,省委第七督导组副组长许军与我市600多名党员干部一起聆听了报告。

在两个小时的报告里,6名省直优秀一线党员干部在报告会上围绕“党员领导干部为群众优质服务、替群众排忧解困”的主题做了生动感人的报告。

省信访局副巡视员周明讲述了他的工作中始终坚持“群众的事大如天”的信条,敢啃硬骨头、敢碰硬石头,排除万难为百姓争取正当利益的故事;省人社厅监察室副主任袁旭燕讲述了省人社厅原党组成员、纪检组长、机关党委书记王宏一生忘我工作、淡泊名利,最终倒在工作岗位上的感人事迹;

省教育厅发展规划处副处长陈垠亭在近30年的工作中坚持“少说多做”,创造各种条件为河南的孩子多争取些上学利益,将服务群众的“口头承诺”真正落实在行动中;省委政法委综合处副处长石立峰曾被派驻省级贫困村担任“第一书记”,把百姓当亲人,诚心诚意为群众办好事、帮助百姓致富;省公安厅刑事科学技术研究所副研究员路冬梅,坚守“公正为民”的价值追求,用过硬的业务技能、缜密敏锐的思维为人民群众办好每一件

事;省工商局经济检查总队队长袁文懿讲述了他驻艾滋病村帮扶,化解群众信访矛盾的事迹。

报告团成员们质朴生动的语言、真实感人的事迹在聆听报告的党员干部们心中引起了强烈的共鸣。市委办公室机关干部邱子恒说:“这些先进典型,在艰苦的岗位上克服重重困难,默默奉献,做出了不平凡的业绩。我听了之后,深受感动,也进一步找到了自己的差距,找到了学习的榜样,更增加了以后工作的动力。”

## 市三届人大常委会第十二次会议召开

本报讯(记者 王艳)4月9日,市三届人大常委会第十二次会议召开。市人大常委会主任李洪民,市人大常委会副主任刘庆森、王建庄、董志辉、时兴功、游保峰、解冰山以及秘书长王富生出席会议。

市委常委、副市长刘国连,市人民检察院检察长禹星乾,市中级人民法院负责人,各县市区人大常委会主要负责同志和市人大常委会机关科级以上干部列席会议。

会议听取周口经济开发区2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草案)的报告;听取周口市东新区2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草案)的报告;听取有关人事任免报告。拟任职员在会上作供职报告。按照会议议程安排,与会人员分组审议有关报告。

会议对相关报告进行了集中审议,并表决通过关于周口经济开发区2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草案)的决议,表决通过关于周口市东新区2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草案)的决议,表决通过有关人事任免事项。

会议表决通过有关人事任免事项,决定任命牛越丽为市人民政府副市长。李洪民向牛越丽和其他新任命人员颁发任命书。

李洪民对会议审议情况进行简要总结,并就加强财源建设和收入征管、提高预算编制水平和严格执行预算等提出具体建议和要求。

李洪民强调,要加强领导,精心组织,扎实开展党的群众路线教育实践活动。

一要加强组织领导。市人大常委会和机关处级领导干部要带头好、作好表率,做到真、改、真。三要突出人大特色。在高标准做好“规定动作”的同时,要从实际出发,精心设计和组织具有人大特点的“自选动作”。四要坚持开门整风。每一个环节都要组织群众有序参与,自觉接受群众监督,要通过发放调查问卷、座谈会、基层走访等形式,广泛征求意见,进一步明确改进的方向和着力点。五要强化督促检查。要结合实际加强督查工作,重点督查各个党支部落实活动内容、真抓真改和建立健全保持与人民群众联系长效机制等情况。六要坚持统筹兼顾。要始终坚持教育实践活动和人大工作两手抓、两不误、两促进,通过开展活动使市人大常委会各项工作都有新的提升,实现新的发展。

## 市公安局多措开展教育实践活动

本报讯 党的群众路线教育实践活动开展以来,市公安局采取“四请”、“四送”措施,着力提升人民群众安全感和满意度,营造警民关系“大和谐”。

四请,即邀请人大代表和政协委员、廉政监督员、社会群众和网友代表、异地督察民警,广泛征求社会各界对公安工作的意见和建议。4月2日,市公安局召开了党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会,社会各界代表19人应邀参会。代表们畅所欲言,提出意见和建议29条。市公安局对共性问题研究制定措施,坚决整改到位;对个性问题,落实责任单位,立行立改;对不属于公安机关职责范围内的问题,积极提交市政府,主动联合有关部门共同解决。4月9日,市公安局从县市抽调、从外地市邀请督察民警,集中开展联合督察行动,进一步加大对基层公安机关

的执法检查力度。目前,60余人的督察组已进驻各县市公安机关。

“四送”,即严打整治“送平安”。该局组织开展“打盗抢、反暴恐”等专项行动,每晚安排23辆警车在中心城区开展巡逻活动,有效震慑了违法犯罪。规范执法“送公正”。该局开展110不满意警情三级回访和回访案件当事人制度,对所有110接报警情进行逐一回访,对报警人不满意的原因,由指挥中心、处警单位和局领导分别进行回访,直至当事人满意。上门服务“送方便”。该局组织开展“流动警务室”活动,变“坐等群众”为“上门跑腿”,主动登门服务群众。关注民生“送温暖”。该局以省厅22条便民利民措施为契机,要求全体民警力所能及地为当地群众办实事、做好事、解难题,以实际行动赢得了广大人民群众的赞誉。(李书洲)

**河南农信金燕卡**  
河南省农村信用社  
农信金燕卡  
622566 8888 8888 8888  
BANKCARD.COM  
飞入寻常百姓家  
河南省农村信用社周口  
辖区内 ATM 取款机已经全部实现冠字号码记录功能。

**PICC**  
中国平安保险  
风雨同行 至爱至诚  
人保电话车险投保专线:  
400—1234567

2月25日,中共周口市委召开了党的群众路线教育实践活动动员大会,号召全市各级党组织和广大党员、干部把思想和行动统一到中央和省委部署要求上来,以饱满的政治热情和良好的精神状态积极投身党的群众路线教育实践活动。全市各级政协组织要深刻认识教育实践活动的重大意义,按照中央要求、省委精神和市委部署,明确方向,把握大局,主动融入,组织广大政协委员尤其是委员中的中共党员,积极开展教育实践活动。政协委员要以教育实践活动为契机,补精神之“钙”、除“四风”之害、祛行为之垢,努力彰显品好、人格好、人缘好的独特魅力,用好的人品对他人,用好的人格影响人,用好的人缘团结人,着力推动联系群众、改进作风、